La navigation coétiére
embarquez avec
un ordinateur de poche

Quand la route prévue

a été soigneusement
préparée sur la carte

et quand un poquette

se charge des calculs,

le déroulement du voyage
s'en trouve facilité.

B Chacun sait calculer une vitesse
en connaissant 'heure de départ,
I'heure d'arrivée et la distance par-
courue. De la méme facon, il nest
pas difficile de prévoir 'heure de
passage & un point donné en con-
naissant I'heure de départ, la dis-
tance et la vitesse.
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Lorsqu'on navigue, on est tres
souvent conduit & effectuer des cal-
culs de ce genre. S'ils ne sont pas
trés compliqués, ils comportent tout
de méme des opérations en arithmeé-
tigue sexagésimale et ils obligent a
la mesure continuelle de distances
sur la carte, Ceux qui I'ont pratiqué

Sur TI 59,
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savent 4 quel point ce genre de
navigation peut étre source de tra-
cas et d'erreurs,

Avec un micropoche et un pro-
gramme approprié, on peut s'épar-
gner pendant la croisiére toute addi-
tion ou souslraction de temps et
toute mesure de distance sur la
carte : on élimine ainsi bien des
occasions de se tromper,

Il suffit d'appliquer le principe
général qui veut que tout ce qui
peut étre fait avant le départ doit
absolument I'étre. Dans le cas pré-
sent, il faut coter la route en distan-
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vous permettra de suivre le déroule-
ment de la navigation. Vous pourrez
par exemple savoir si vous prenez
du retard ou de 'avance sur ce que
vous aviez prévu. Comme pour la
préparation du voyage, il vous suf-
fira d'introduire dans la machine les
données que vous connaissez :

* |la cote du point de départ en A,
s I'heure du départ en A’
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» la cote du point de passage en B,
« et I'heure correspondante en B'.

Une fois cela fait, lorsque vous
introduirez une distance en D, vous
obtiendrez I'heure de passage et
lorsque vous introduirez une heure
de passage en E, le micropoche
vous indiquera la distance corres-
pondante. Vous pourrez également
prendre connaissance de votre
vitesse moyenne (touche C] bien
que cette indication ne soit pas
nécessaire pour assurer le suivi de
I'estime.

Une précaution importante : si
vous introduisiez I'heure de passage
et la distance correspondante d'une
part, et la vitesse estimée V d'autre
part {ce qui est parfaitement incom-
patible), c’'est la dernigre donnée
introduite qui serait utilisée pour les
calculs.

Avec le Casio FX-702 P, les cho-

La navigation cotiére
embarquez

avec un poqueitte

ses se passent de facon légérement
différente. Pour la préparation du
vOyage, on commence par répondre
aux questions posées par la
machine : « H. DEP 7 », « D.
DEP?», puis « V?» Le pro-
gramme demande ensuite D et si on
lui indique bien une distance, il
répond par I'heure de passage.
Aprés une pression sur la touche
CONT, il demande une autre dis-
tance. Si I'on répond par un zéro, il
change de question : il demande
« H?w» et il suffit de lui indiquer
une heurg pour obtenir en réponse
la distance correspondante. Une
pression sur la touche CONT et le
micropoche demande une nouvelle
fois « H ? », et ainsi de suite jusqu’a
ce que l'on réponde zéro pour
retourner au programme principal.

Pendant le voyage, on répond aux
deux premiéres questions posées
par le poquette : « H. DEP 7 » et
« D. DEP ? », mais on introduit zéro
a la question « V ? ». Cette réponse
(absurde) déclenche le passage 2
une autre partie du programme : le
poquette demande maintenant « H.
PASS ? » (heure de passage & un
point quelconque) et « D. CORR ? »
(distance parcourue depuis le
départ) et il retoumne la vitesse
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A vos risques et périls

Comme pour tous les Jogiciels sus-
ceptibles d'étre appliqués & des situa-
tions sérieuses, les programmes pré-
sentés ici devront dtre entidrement tes-
tés avant d'étre utilisés autrement que
dans le cadre d'une simulation. Le
lecteur vérifiera donc que les résultats
fournis par ces programmes sont tou-
jours exacts avant de les emplover
pour plloter une embarcation réelle.
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moyenne. Une pression sur la tou-
che CONT renvoie a la question
wD?w.

On remarquera que, lorsque le
programme formule une question
qui tient en une lettre (H, V ou D) et
que l'on répond « 0 », ce zéro est
interprété comme une demande de
changement de programme. Par
conséquent, si vous avancez en
sens inverse des cotes et si vous
désirez connaitre I'heure d'arrivée a
la cote 0, vous ne devez pas indi-
quer zéro, mais une valeur presque
nulle, 0,001 par exemple. Cela vous
conduira & une erreur négligeable (1
m 85) par rapport & votre estime. Et
si, par le plus grand des hasards,
vous wvouliez connaitre votre dis-
tance a 0 h 00 trés précise, indiquez
0 h 001 : I'erreur sur votre estime ne
sera que de 10 secondes. Les
« marins a la veile » me compren-
dront. Les autres aussi.

Pour la Tl 59 comme pour le FX-
J02P le format d'entrée des heures
est HH.MMSS. Midi trente s'écrit
donc « 12.30 ». D’autre part, dans
les deux exemples, la vitesse est de
12 nceuds. A I'aller, le parcours se
fait dans le sens des cotes. Vous
vérifierez que vous pouvez partir de
A, de B ou de C pour aller vers D ou
E.

Lorsque vous wvoyagez en sens
inverse, bien entendu, la vitesse est
de - 12 neeuds car, les cotes dimi-
nuant, la vitesse est comptée néga-
tivement. Dans l'exemple, le point
de départ est D, mais il aurait pu
étre n'importe quel autre.
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